

人民日报评论员

中国特色社会主义民主政治具有强大生命力，中国特色社会主义政治发展道路是符合中国国情、保证人民当家作主的正确道路。在中央人大工作会议上，习近平总书记强调要坚持中国特色社会主义政治发展道路，坚持和完善人民代表大会制度，加强和改进新时代人大工作，不断发展全过程人民民主，巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面。

人民民主是社会主义的生命，是我们党始终高举的旗帜。中国共产党一经诞生，就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心和使命，为实现人民当家作主进行了不懈探索和奋斗。新中国成立以来特别是改革开放以来，我们党团结带领人民在发展社会主义民主政治方面取得了重

大进展，成功开辟和坚持了中国特色社会主义政治发展道路，为实现最广泛的人民民主确立了正确方向。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持发展社会主义民主政治，不断扩大人民有序政治参与，全过程人民民主不断发展完善，人民实现了内容广泛、层次丰富的当家作主。

(下转第三版)

2021年10月19日 星期二 辛丑年九月十四 今日八版 第22666期 中国西藏新闻网网址: http://www.xzxw.com 国内统一刊号 CN54-0002 邮发代号 67-1

牢记总书记重托 谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章

中共中央政治局召开会议

讨论拟提请十九届六中全会审议的文件

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京10月18日电 中共中央政治局10月18日召开会议，研究全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验问题。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定，中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议于11月8日至11日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告，决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将决议稿提请十九届六中全会审议。

会议认为，这次征求意见发扬民主、集思广益，广泛听取了党内外各方面意见和建议。习近平总书记主持召开党外人士座谈会，当面听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见。各地区各部门各方面和党的十九大代表对决议稿给予充分肯定，一致赞成决议稿的框架结构和主要内容，认为决议稿实事求是、尊

重历史、主题鲜明、总结全面，同时提出许多很好的意见和建议。决议稿吸收了各地区各部门各方面意见和建议。

会议指出，一百年来，中国共产党忠实实践初心使命，团结带领全国各族人民在中国这片广袤的土地上绘就了人类发展史上波澜壮阔的壮美画卷，使近代一百多年饱受奴役和欺凌的中国人民站立起来，使具有五千多年文明历史的中华民族全面迈向现代化，使具有五百多年历史的社会主义思想在世界上人口最多的国家开辟出成功道路，使新中国大踏步赶上时代，中华民族伟大复兴展现出光明前景。

会议强调，在党的长期奋斗历程中，以毛泽东、邓小平、江泽民、胡锦涛同志为主要代表的中国共产党人，团结带领全党全国各族人民推动革命、建设、改革取得了重大成就、积累了宝贵经验。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族

人民取得新的重大成就、积累了新的宝贵经验，彰显了中国特色社会主义的强大生机活力，党心军心民心空前凝聚振奋，我国国际地位日益巩固，为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

会议指出，全党必须铭记生于忧患、死于安乐，常怀远虑、居安思危，继续推进新时代党的建设新的伟大工程，坚持全面从严治党，永远保持同人民群众的血肉联系，践行以人民为中心的发展思想，不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，团结带领全国各族人民不断为美好生活而奋斗。

会议还研究了其他事项。



同心共建美丽幸福家园

『幸福新西藏发展新画卷』民族团结进步事业篇

本报记者 次仁片多

在日喀则市仁布县，有一个民族团结的典型乡——切洼乡，藏、汉、回、彝、撒拉等多个民族在这里生活，他们亲如一家，互帮互助，共同谱写着民族团结、共同发展的赞歌。在我区，像切洼乡这样民族团结的事例比比皆是。

西藏和平解放70年来，全区各族人民沐浴着党的光辉，与祖国同呼吸、共命运、心连心，共同团结奋斗、共同繁荣发展，取得了举世瞩目的辉煌成就。党的十八大以来，我区各族儿女深入贯彻习近平总书记关于民族团结进步的重要论述和党中央关于加强和改进民族工作的重要思想，以铸牢中华民族共同体意识为主线，使民族团结进步事业取得新进展，平等团结互助和谐的社会主义民族关系更加巩固，“五个认同”更加深化，各族人民手足相亲、守望相助、和睦相处、和衷共济、和谐发展的氛围更加浓厚。

为进一步营造全社会自觉维护民族团结的浓厚氛围，近年来，我区各地各部门以“民族团结进步宣传月”为载体，开展形式多样、内容生动的民族团结进步创建活动，如春风化雨般滋润着民族团结之花。截至今年7月，西藏受国务院表彰的全区民族团结进步模范集体140个、模范个人189人，自治区表彰模范集体1794个、模范个人2656人；拉萨等4个地市被命名为“全国民族团结进步示范地(市)”，47家单位被命名为“全国民族团结进步示范单位”，西藏军区军史馆等8家教育基地被命名为“全国民族团结进步教育基地”。

在2021年中央民族工作会议上，习近平总书记指出，要加大对民族地区基础设施建设、产业结构调整支持力度，优化经济社会发展和生态文明建设整体布局，不断增强各族群众获得感、幸福感、安全感。总书记的重要讲话道出了吉隆县吉隆镇达曼村村民的心声。达曼村现有民族通婚家庭24户，各民族互帮互助、邻里友爱，共同从事民族手工业、劳务输出、边境贸易、林下资源采集销售等，遍地盛开着民族团结之花，成为中尼边境线上一道亮丽风景。

达曼村的幸福生活，得益于西藏脱贫攻坚和边境小康村建设的扎实推进。“十三五”期间，中央财政下达西藏兴边富民行动资金26.9亿元，西藏财政配套20.2亿元，全部整合用于西藏脱贫攻坚和边境小康村建设。

(下转第三版)

吉隆口岸发展建设迈出新步伐

2015至2020年进出口贸易总额逾147亿元

本报日喀则10月18日电(记者 杨小娟 胡荣国 扎巴旺青 朱楠 扎西顿珠 李洲)近年来，在“一带一路”引领下，吉隆县立足区位优势条件和口岸优势，坚持以开放促改革、促发展、促稳定，不断完善口岸设施、提升边境贸易功能，提高对外开放水平，推进中尼跨境经济合作区建设，使口岸发展建设迈出新步伐。

硬件设施更加健全。“十三五”期间，先后投资近27亿元，用于完善口岸办公、查验、商贸、物流等功能，使口岸基础设施和公共服务设施更加健全。目前，口岸国门联检楼、边贸市场、海关监管查验基础设施、口岸一站式办公平台等重点项目全面竣工并投入使用。从口岸国门服务功能区到卓唐二线联检区的吉隆边境经济合作区基本框架初见雏形。

软件服务更加完善。“十三五”期间，口岸工作联席机制不断完善，口

岸经济社会发展各项工作取得全方位进步、历史性成就。同时，深化口岸大通关建设，巩固拓展国际贸易“单一窗口”，积极开展海关“两步申报”试点工作，持续优化口岸通关营商环境，大力推进跨境贸易自由化便利化，推进口岸整体通关效率大幅提升。2015年至2020年，累计完成进出口贸易总额147.07亿元，占自治区外贸总额的80%以上。

开放水平稳步提升。近年来，中国吉隆——尼泊尔热索瓦口岸正式对第三国人员开放成为国际性口岸，2019年经吉隆口岸进出境人员达190575人次，其中进出境国内旅客达70338人次，进出境边民达120237人次。吉隆边境经济合作区建设、沿边重点开发开放试验区筹备工作全面启动，吉隆面向南亚贸易大通道建设进程不断加快，对外开放步伐更加坚实有力。

今日导读

前三季度中国经济同比增长9.8%

国民经济总体保持恢复态势

三版 时政新闻



近期，林芝市易贡茶场进入秋茶采摘季，茶园里一片繁忙景象。图为10月18日，易贡茶场职工在采茶(无人机照片)。

新华社记者 晋美多吉 摄

易贡进入秋茶采摘季

广东援藏助力林芝发展桃花经济，开发世界柏树王园林景区——

粤藏携手共谱美好生活新乐章

本报记者 张猛

让“桃花村”吃上“旅游饭”

几年前，位于318国道边的嘎拉村还是一个名不见经传的小山村。如今，嘎拉桃花村已成为“网红打卡地”，被网友们称为“世外桃源”，吸引着一批批游客慕名而来。

“嘎拉村海拔2900米，周边有上千棵野桃树。我们村依托天然优势，鼓励村民发展农家乐，开办家庭旅馆，逐步走上了致富路。”嘎拉村所属的真巴行政村党支部书记记巴在接受采访时，将这一变化归结为“广东援藏助力结出的硕果”。记巴回忆说，自2002年林芝举办第

届桃花旅游文化节起，嘎拉村便开始走上发展乡村旅游的新路子。但那时，村里猪牛满地跑，村民们在自家地前自主摆摊，管理比较混乱。当地的旅游业形不成规模，上不了档次，直到2013年，嘎拉村的年旅游收入还不足5万元。

这时，广东援藏的资金投入就如及时雨一般，帮村里建起游客服务中心和桃花观景台等。同时，村民们将土地流转给村集体，由村里统一经营管理。几年下来，嘎拉村的桃花旅游文化节更加规范，游客体验感更为舒适，村民收入也逐年增加。

“2021年，嘎拉村成了林芝市第十

(下转第三版)



中央关心 全国支援

十月的林芝像打翻了的颜色盒，每一抹色彩都很迷人！

“朋友们，来看一下我们林芝当地产的苹果、核桃啊！”今年国庆“黄金周”，林芝市巴宜区八一镇巴吉村的世界柏树王园林景区迎来了游客小高峰，当地群众在景区旁边的摊位上，用熟练的普通话热情地招揽着从天南海北来的顾客。